مذكرة شارحة 
لوضع التعليم في الأراضي الفلسطينية المحتلة
تمر العملية التربوية والتعليمية في عموم الأراضي الفلسطينية المحتلة، وفي قطاع غزة على وجه الخصوص، الذي يتعرض لجريمة إبادة جماعية وعملية تطهير عرقي ممنهجة لاقتلاع شعب فلسطين من أرضه، إلى عملية استهداف ممنهج طال جميع مستوياتها، حيث شملت آلة الحرب التدميرية الاسرائيلية جميع مفاصل البنى التحتية في القطاع وكل ما يتعلق باستمرار سكانه في حياة حرة كريمة، التي أكدتها جميع القوانين والمواثيق والعهود الدولية، فلم يسلم ركن من أركان حياة الفلسطينيين من الاستهداف المنهجي المباشر بآلة عدوان الاحتلال.
 حيث طال هذا العدوان الشامل مساكن الفلسطينيين في غزة، والمساجد والكنائس، والمستشفيات والعيادات الصحية، ومحطات توليد الطاقة الكهربائية، ومحطات مياه الشرب ومنظومة الصرف الصحي، والشوارع والطرقات، وصولاً إلى المدارس والمعاهد والجامعات، تدميراً كلياً أو جزئياً، لإيقاف وشل العملية التربوية والتعليمية ما يضع الفلسطينيين أمام تحديات جسيمة في مواصلة العملية التربوية والتعليمية بما فيها التعليم العالي في فلسطين، وهو ما يوجب مواجهة المشروع الإسرائيلي، بعد أن عجز في محاولاته المتكررة في استهداف الرواية العربية عبر شطب المنهاج التعليمي الفلسطيني في مقابل فرض المنهاج الإسرائيلي لتسويق الرواية الصهيونية المزيفة، ليستهدف اليوم جميع أركان التعليم الفلسطيني، طلاباً ومعلمين وأساتذة جامعيين، وتسوية المؤسسات التربوية والتعليمية والجامعية بالأرض في غزة، وقطع الطرقات، وخاصة في الضفة الغربية والقدس، لمنع وصول الطلاب وأساتذتهم إلى المدارس والمعاهد والجامعات، وفرض واقع مرير يؤدي إلى إيقاف التعليم تماماً أمام الطلاب الفلسطينيين، كمقدمة لتهجيرهم قسراً.
ولا بد من الإشارة في هذا الصدد، إن العدوان الإسرائيلي الغاشم، لم يستثن المؤسسات التعليمية لوكالة الأمم المتحدة لغوث وتشغيل اللاجئين الفلسطينيين (الأونروا) التي تعرضت مدارسها لحملة تدمير طالت مبانيها في قطاع غزة، وبرغم ان الكثير منها تحول إلى مراكز لإيواء من لجأ إليها من المدنيين الفلسطينيين النازحين بعد تدمير منازلهم، لتكون ملاذاً له وليكون بمنأى عن القصف الوحشي، إلا أن ذلك لم يثنِ قادة الحرب الإسرائيليين من الإمعان في استهداف هذه المؤسسات وتسويتها بالأرض على رؤوس اللائذين إليها وآخرها مذبحة مدرسة "التابعين" والتي راح ضحيتها أكثر من 120 شهيداً في جريمة بشعة يندى لها جبين العالم كله.
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في قطاع غزة:
· تم تدمير 90 مدرسة بصورة كاملة بينما تعرضت 290 مدرسة لأضرار ما بين خفيفة ومتوسطة وبالغة.
· استشهد حوالي 9500 طالب وأصيب 15000 بينهم 3000 أصبحوا من ذوي الإعاقة.
· كما استشهد أكثر من 400 من الكوادر التعليمية وأصيب أكثر من 2000 من هذه الكوادر.
· تم حرمان 630 ألف طالب من الذهاب إلى مدارسهم في قطاع غزة منذ بدء العدوان.
· دمر العدوان الإسرائيلي بصورة كاملة كافة الجامعات في قطاع غزة والبالغ عددها 12 جامعة. 
في الضفة الغربية:
· استشهد أكثر من 70 طالب وجرح مئات الطلاب والمعلمين منذ بدء العدوان.
· اعتقال أكثر من 200 طالب ومعلم.
· عدم انتظام التعليم الوجاهي نتيجة لتواصل الاقتحامات لكافة المدن والبلدات والمخيمات الفلسطينية.
· تواصل استهداف التعليم في مدينة القدس المحتلة ومحاولة فرض المنهاج الإسرائيلي.
التعليم في مدارس الأونروا:
· حوالي 300 ألف طالب من الملتحقين بالتعليم في مدارس الأونروا في قطاع غزة حرموا من التعليم منذ بداية العدوان الإسرائيلي.
· نتيجة للعدوان الإسرائيلي المتواصل تحولت مدارس الأونروا إلى مراكز للإيواء للنازحين في قطاع غزة.
· تعرضت أكثر من 120 مدرسة من مدارس الأونروا في غزة لأضرار او دمار كامل منذ بداية العدوان.
· بدأت الأونروا في 1/8/2024 برنامج العودة إلى التعلم في خمسة وأربعين مدرسة.
وانطلاقاً من هذا الوضع الصعب، طلبت وزارة التربية والتعليم العالي في دولة فلسطين عقد اجتماع عاجل مع ممثلي الدول الأعضاء ومجلس الشؤون التربوية لأبناء فلسطين والجهات العربية ذات العلاقة، ليناقش سبل مواجهة وتطويق العوائق التي تكتنف العملية التربوية والتعليمية في دولة فلسطين وكيفية تجاوز هذه المعيقات وما يمكن توفيره لاستمرارها لإفشال مخططات الاحتلال في استهداف هذا المفصل المهم لأنه يتعلق بمستقبل فلسطين باعتبار أن الطالب هو لبنة بناء جيل جديد لشعب فلسطين، جيل مسلح بالعلم وقادر على الصمود والتشبث بأرضه، جيل يتسلم الراية والمشعل نحو المستقبل بإقامة الدولة الفلسطينية المستقلة وعاصمتها القدس الشريف. 


